

Cerca de 1 000 millones de pesetas totalizan los contratos establecidos entre Portugal y los Estados Unidos para la producción de material de guerra en fábricas portuguesas. La información que inserta «O'Seculo», añade que entre ambos países quedaron ultimadas las negociaciones acerca de la cooperación de la industria portuguesa en la defensa occidental. En tales negociaciones se llegó a un acuerdo sobre la exención aduanera y fiscal entre las dos naciones, acuerdo del que en principio parte la producción ulterior.

Encargos ya aprobados —las negociaciones comenzaron en las jornadas inicales de este mes— se refieren a granadas antitanques Energía, existiendo además otros dos contratos, firmados uno el día 15 y el otro el 16, en Sandhopen y entre representantes del Gobierno de Washington y de la Fábrica Militar de Braco de Prata, y el segundo en la capital norteamericana. La Fábrica Militar de Braco de Prata suministrará municiones de Artillería. Los Estados Unidos firmaron contratos para construir navíos de guerra en astilleros portugueses. Municiones y navíos que, siempre pagados por los Estados Unidos se destinan a las fuerzas de la N. A. T. O. Tales encargos permitirán a ciertas industrias portuguesas una decisiva renovación de su material modernizando su técnica de producción, sus equipos y personal especializado.

«Se espera—comenta «O'Seculo»— que estos contratos tengan una saludable repercusión en el campo social y financiero. Al mismo tiempo permitirán a nuestra industria ponerse al nivel de las más modernas y eficientes.» Las negociaciones entre el Departamento de Defensa portugués y la Administración norteamericana prosiguen con ritmo intensivo. Obedecen desde el ángulo de la opinión norteamericana, a la necesidad de crear en Europa una industria de guerra que baste a las necesidades del Continente. Los Estados Unidos saben que en caso de conflagración, la vulnerabilidad de sus industrias de guerra sería absoluta. Y peligrosísima Rusia podía hacer con la fabulosa maquinaria industrial de los Estados Unidos un segundo Pearl Harbour aun más temible y doloroso que el primero. En tal caso la pérdida sería insustituible. Contra esa amenaza, los Estados Unidos tienen un camino a seguir: dividiendo, reparando las industrias militares, creando en Europa centros de producción que resulten menos centralizados y más difíciles por tanto, de atacar en determinado momento.

Al menos, repetimos, en cuanto a Portugal, los Estados Unidos parecen mantener esa tesis. Naturalmente, las medidas tomadas resultan precarias y total-

mente insuficientes, pues Rusia debiera ser aislada por un cordón industrial que a su vez hiciera poderosos a los países que la circundan. Sobre todo desde el Medio Oriente al Atlántico, línea en que se juega el propio destino de América, perdida si Europa se pierde.

Los centros americanos de Lisboa insisten también en que los Estados Unidos están intensificando sus esfuerzos para aplicar capitales privados en el extranjero y concretamente en Europa. El aumento de aplicación de esos capitales será atacado por diversos sectores y el último informe económico de las Naciones Unidas dice: «Aumenta la unanimidad de opiniones en cuanto a la afluencia de capitales a las zonas del mundo menos desarrolladas industrialmente. Capital que en el caso de ser debidamente orientado constituirá un factor de excepcional importancia para mejorar el nivel de vida de esos pueblos.»

¿Hasta qué punto llegará a ser efectiva esta doble inversión oficial y privada de dinero norteamericano? En cuanto a lo que se refiere a Portugal, la ayuda militar y a los planes industriales, se lleva por parte de Norteamérica con una decisión inexorable.

Persisten las lluvias beneficiosas para el campo

MADRID.—Continúa el mal tiempo en toda España. En Madrid cesó ayer de llover, aunque se registraron temperaturas frías, sobre todo en la madrugada y al anochecer.

El Servicio meteorológico de Barcelona comunicó que existía en la región alguna nubosidad en los Pirineos y desembocadura del Ebro. En la zona de los embalses se registraron lluvias chubascosas del orden de un litro. En el puerto de Bonaigua aún quedan 85 centímetros de nieve. La temperatura mínima correspondió al lago de Estagento, con seis grados bajo cero.

En León el tiempo continuó frío. La helada no dañó a los campos. En las montañas nevó algo, sin llegar a cuajar. Ha mejorado el aspecto del campo con las lluvias de la semana pasada, y en algunos lugares la remolacha ha empezado a crecer.

Continúan las lluvias intermitentes en Aranda de Duero, produciendo beneficios incalculables en la región. Se espera una buena cosecha de trigo, que en la actualidad alcanza ya unos 50 centímetros, cosa excepcional en el mes actual. La remolacha presenta un aspecto inmejorable.

LEA USTED

“El Diario de Avila”

Marcha de la Delegación española que asistirá a la coronación de Faisal II

BARCELONA.—Ha salido para París en el avión de la Iberia el capitán general de la cuarta región militar, teniente general don Juan Bautista Sánchez González, que se dirige a Irak para representar a España en la ceremonia de la coronación del Rey Faisal II. Le acompaña en su viaje su ayudante de campo, el teniente coronel de Artillería don José García González. En la capital francesa tomará el avión de la línea de Bagdad.

Miembros de la Misión española al Irak

La Misión extraordinaria que asistirá a la coronación de Su Majestad el Rey Faisal II del Irak estará presidida por el teniente general don Juan Bautista Sánchez e integrada por el ministro

de España en Bagdad, don Pedro Schwart; el teniente coronel don José García González, y el secretario de Embajada, don Pedro Antonio Cuyás.

Su Excelencia el Jefe del Estado ha otorgado al Rey del Irak la Gran Cruz del Mérito Militar. El general don Juan Bautista Sánchez impondrá a Su Magestad las insignias correspondientes con ocasión de las ceremonias que se celebrarán en Bagdad.

Llega el vicepresidente de El Salvador

BARCELONA.—Procedente de Andalucía ha llegado el vicepresidente de la República de El Salvador, don Rafael Méza, que realiza un viaje turístico por España (Cifra).

Temperaturas extremas de Avila
Del Observatorio de la Capital
Máxima, 13,5
Mínima, 1,5

Apoteósico recibimiento de la ciudad de Córdoba a S. E. el Jefe del Estado El Caudillo presidió hoy los actos celebrados en dicha capital como homenaje del Ejército al Gran Capitán en su V Centenario

Con este motivo, el Generalísimo pronunció un importante discurso después del dirigido por el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes

Después, Su Excelencia, inauguró el magnífico puente nuevo sobre el Guadalquivir recientemente construido

CORDOBA, 29.—Esta mañana, la ciudad de Córdoba ha vibrado de entusiasmo, con la llegada a ella de Su Excelencia el Jefe del Estado, para presidir los actos que en la misma se iban a celebrar, con motivo del V Centenario del nacimiento de Gonzalo Fernández de Córdoba, el Gran Capitán.

Con este fin, en la mañana de hoy salieron de Sevilla, el Caudillo y su esposa, que anoche se despidieron de las primeras autoridades de dicha ciudad, ofreciéndoles una comida en su residencia de los Reales Alcázares.

Desde las primeras horas de la mañana de hoy, puede afirmarse que todo el vecindario de Córdoba, se echó a las calles para presenciar la llegada a esta capital del Generalísimo y su séquito. Especialmente, en la confluencia de la Avenida del Generalísimo con la calle de Cervantes, el gentío que allí se fué estacionando, fué verdaderamente inmenso.

A las doce y media exactamente de la mañana, hizo su aparición la comitiva que acompañaba en su viaje al Jefe del Estado, a quien, la multitud dispuso un entusiasta recibimiento, con grandes aplausos y vítores ininterrumpidos.

Al descender del automóvil en que había efectuado el viaje, Su Excelencia recibió la bienvenida del alcalde de la ciudad, y, seguidamente, en medio de las constantes aclamaciones de los miles y miles de personas allí estacionadas, el Generalísimo se dirigió en coche descubierto, acompañado del alcalde, a la Plaza de José Antonio, donde iban a tener lugar los actos de homenaje, ofrecidos por el Ejército a la memoria del Gran Capitán.

Con el Jefe del Estado, llegaron también su ilustre esposa doña Carmen Polo de Franco y el ministro de la Gobernación don Blas Pérez González.

El recorrido por las calles del trayecto, desde la Avenida de la Victoria a la Plaza de José Antonio, el paso del Caudillo, sobre coche descubierto fué de un entusiasmo inenarrable, por parte de la multitud agolpada en las aceras de ambos lados y al llegar a la plaza citada el recibimiento dispensado por parte de la ingente multitud allí congregada, al Generalísimo fué verdaderamente apoteósico, en medio de constantes aclamaciones y fervorosas demostraciones de adhesión y cariño.

En la plaza de José Antonio, el Jefe del Estado fué recibido por los ministros del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, de Obras Públicas, conde de Vellellano, y ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, así como por el capitán general de la segunda región militar, general gobernador de la Plaza y

otros generales, autoridades, jerarquías, personalidades y representaciones que allí esperaban su llegada.

Inmediatamente después, en medio de calurosos aplausos que no cesaba de dispensarle el numeroso público allí concentrado, Su Excelencia subió a la tribuna especial que había sido levantada frente a la estatua del Gran Capitán existente en la referida plaza, y en torno a la cual se hallaban rodeándola nutridas representaciones de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército, llegadas exprofesamente con este fin. Junto a la citada estatua se hallaba también la Bandera que, en otro tiempo, fué mandada por el Generalísimo con el mismo guiñón existente en aquel entonces.

El alcalde de Córdoba, en emocionadas palabras dió la bienvenida oficial de la ciudad al Caudillo destacando que, con este acto, que se iba a celebrar, se quería significar el paralelismo existente entre dos grandes Capitanes de España, que tanto hicieron por ella: Gonzalo Fernández de Córdoba y el Generalísimo Franco.

Vibrante discurso del ministro del Ejército

El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, se dirigió al pueblo cordobés. Con frases llenas de emoción, trazó la semblanza del Gran Capitán y después de hacer resaltar su gloriosa gesta, dijo que, cinco siglos después, cuando todo estaba perdido para la Patria, surgió este otro gran capitán, el Caudillo Franco, que, poniéndose al frente de cuanto quedaba de honor y de valor en España, se lanzó al combate, para aniquilar a los que, indignamente, obediendo a los designios de Moscú, mancillaron nuestra España, ganando para ella la paz de que hoy disfrutamos. Paz que nadie ni nada podría turbar, porque esta respalda da por el Ejército español, que,

ante el pueblo de Córdoba y mirando hacia Dios, afirma su tesis de llevar a la Patria a las más altas cumbres de nuestra grandeza.

Los patrióticos gritos de ¡Viva España! con los que finalizó sus palabras el ministro del Ejército, fué entusiástica y unánimemente contestado por la inmensa multitud y, seguidamente el teniente general Muñoz Grandes, se dirigió a la estatua que representa al

Importante discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado

A continuación, el Generalísimo Franco, pronunció un importante discurso, en el que comenzó diciendo, que este acto, tiene una significación especial, de afirmación plena de un resurgir; acto que venimos a ofrecer en testimonio de la continuación de una Historia gloriosa.

Al establecer un paralelismo, entre los tiempos en que vivió el Gran Capitán y los actuales, el Caudillo, vino a demostrar cómo ante la decadencia existente, nació siempre una mayor unidad de nuestros capitanes, de nuestras juventudes, de españoles, como una afirmación de estar dispuestos a sacrificarse por la Patria. De este modo la Historia de España registra en sus páginas miles y miles de nombres gloriosos.

Dijo también el Generalísimo, que la figura del Gran Capitán, no es una figura que nace esporádica, en medio de la Nación, porque nació en él, desde su más tierna infancia, la vocación en el arte militar, conjugándose admirablemente en este hombre, la valentía y la prudencia.

Su Excelencia terminó destacando la presencia de estos valores en los españoles de hoy, como ayer, y afirmó que, como muy bien acababa de decir el ministro teniente general Muñoz Grandes, nuestra Patria tiene una Historia

Gran Capitán, Gonzalo Fernández de Córdoba, montado a caballo, —estatua que fué inaugurada el día 15 de noviembre de 1923 y en la que aparecen grabados los escudos de todas las Regiones españolas— y en ella, el ministro del Ejército, descubrió una corona de laurel en bronce que lleva la siguiente inscripción: «El Ejército Español, al Gran Capitán».

y una paz, con un Ejército valeroso que la respalda. El Caudillo, que, al final de sus palabras, fué entusiásticamente aplaudido, se dirigió al edificio del Gobierno civil, donde examinó con todo detenimiento las maquetas que sobre diversas obras de gran interés para la ciudad de Córdoba, le fueron mostradas en el despacho del gobernador civil.

BRILLANTE DESFILE MILITAR Inauguración del nuevo puente sobre el Guadalquivir

Acto seguido, Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó a la Avenida de la Victoria, donde desde una tribuna, presenció un brillante desfile militar de las fuerzas que habían asistido al acto antes reseñado, y el cual era iniciado por el gobernador militar de la plaza. Seguía detrás una compañía del Tercio y después de otras tropas, cerraba el desfile la compañía del «Gran Capitán», del Frente de Juventudes, de Córdoba.

Desde dicho lugar, el Generalísimo, se dirigió al lugar donde se levanta el magnífico nuevo puente que ha sido recientemente construido sobre el río Guadalquivir y que sustituye al antiquísimo anteriormente existente.

El Jefe del Estado, que llegó a este sitio, a las dos y cuarto de la tarde, acompañado por el ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, y otras autoridades y personalidades, procedió a la inauguración del nuevo puente, en medio de las reiteradas aclamaciones y vítores, del inmenso gentío que allí se había estacionado. —(Cifra).

El Gobierno francés, fué convocado esta mañana urgentemente

PARIS, 29.—El Gobierno francés, ha sido convocado para celebrar una reunión urgente, para las nueve y media de la mañana de hoy, con el fin de estudiar la grave situación militar creada en Indochina.—EFE.

Esta mañana le ha sido entregada al ministro de Asuntos Exteriores la Gran Cruz de Vasco Núñez de Balboa

Era portador de la misma, el vicepresidente de Panamá, cuyo Gobierno ha concedido esta condecoración al señor Martín Artajo

MADRID, 29.—Esta mañana en el palacio de Santa Cruz le ha sido entregada al ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, la Gran Cruz de Vasco Núñez de Balboa, que recientemente le ha sido otorgada por el Gobierno de la República de Panamá.

Era portador de la citada condecoración el vicepresidente de

dicho país y ministro de Trabajo, Salud Pública y Previsión Social, don Ricardo Arias Espinosa, que llegó acompañado por el jefe de la Policía Nacional de dicha nación, don Bolívar Zallarino y el embajador de Panamá en España, asistiendo también al acto el alto personal de su Embajada así como del ministerio de Asuntos Exteriores.—(Cifra).



Edicto

Don Alejandro Harguindey Salmonte, magistrado de Trabajo de esta Capital y su Provincia.

Hago saber: Que en el procedimiento de apremio seguido en esta Magistratura de Trabajo contra don Félix Rosado Fernández, de Cebreros, en virtud de certificación expedida por el ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo por sanción que asciende a la cantidad de quinientas pesetas y de conformidad con lo que dispone en el Reglamento de la Inspección de Trabajo de 13 de julio de 1940, se hace saber para general conocimiento que se saca a pública subasta, por segunda vez, una finca rústica sita en término municipal de Cebreros, denominada «La Movida» polígono 97, parcela 219, superficie 19 áreas 72 centiáreas, con los siguientes linderos: Norte, Salustiano Hernández García; Sur, Lucio Navas; Este, Gregorio González y María Navas, y Oeste, Mariano Gómez y Priscila Díaz, cuya finca se saca a subasta en la Sala de Audiencia de esta Magistratura, sita en Avenida de Portugal 31, y en el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Cebreros el día doce de mayo del presente año, a las doce horas de su mañana. No admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de su valor, y advirtiéndose que para tomar parte en la misma es imprescindible que los licitadores consignen previamente en la mesa de la Secretaría de esta Magistratura el diez por ciento del valor de los bienes, sin cuyo requisito no podrán tomar parte en ella.

Dado en Avila a diez y siete de abril de mil novecientos cincuenta y tres.—V.º B.º El magistrado de Trabajo, Alejandro Harguindey.—El secretario (firma ilegible).



Arenas de San Pedro

A última hora, pero sin duda antes de producir daños irreparables el tiempo ha sacado su olvidado traje de llover. Lluève... como en Arenas blanda e insistentemente para gozo de quienes ya se ahogaban... por falta de agua. Los campos presentan un maravilloso verde verdísimo que sube a ojos vistas. Los frutales presentan una frutación abundantísima y se piensa que aún con el riesgo de una pérdida extraordinaria sobrebundará una recogida excepcional.

Gracias a Dios y por fin no pueden ser más halagüeños los augurios.

Vida parroquial

El domingo día 12 se celebró con toda solemnidad la procesión del Cumplimiento Pascual de los enfermos, que en número de 26 recibieron al Señor en actos llenos de emocionante y devotísima sencillez. Acompañaron a Su Divina Majestad los Adoradores y miembros de la Sacramental y numerosos fieles que entonaron por todo el trayecto cantos eucarísticos.

Llamaron poderosamente la atención las sencillas y humildes colgaduras con que la devoción popular de nuestros barrios humildes en contraste con la frialdad de los más urbanos reverenció el paso del Señor.

Precedida de una semana de intensa preparación espiritual celosamente desarrollada por nuestro señor economo, don Felix Carretero, se celebró el domingo, día 19 la Comunión Pascual de reclusos en la Capilla de la Prisión de Partido. Al piadoso y emotivo acto asistieron distingui-

das señoritas que después de intervenir brillantemente en el coro obsequiaron a los comulgantes.

El director y oficiales de la Prisión organizaron perfectamente todos los actos.

Mejora de instalaciones

El inteligente industrial y propietario de la «Ciudad del Plata» señor Barderas, ha introducido en su acreditado establecimiento nuevas e importantes mejoras de instalaciones, con las que ha logrado aparte sus seguros beneficios, contribuir al rango comercial de nuestra ciudad.

Día escolar del Seminario

El pasado jueves, día 16, se celebró en nuestro Seminario el Día escolar de amor al Sacerdocio precedido de una larga campaña realizada con todo entusiasmo por las religiosas del Colegio de la Divina Pastora y los maestros y maestras de los Grupos Escolares de niñas y niños.

A las once de la mañana se congregaron en el amplio patio de entrada todos los niños y niñas de las citadas instituciones acompañados de religiosas y maestros para ofrendar al Seminario importantes donativos materiales y más importantes y valiosas aportaciones afectivas y espirituales. Recibió las ofrendas simbólicas de trigo y aceite el muy ilustre señor rector don Federico Bellido, que celebró el santo sacrificio dirigiendo a los escolares una bellísima y conmovedora plática; un grupo de seminaristas cantores dirigido por el señor mayordomo don Luis Hernández interpretó cantos eucarísticos.

S. S.

Fontiveros

Veintisiete pueblos participan en el Congreso Eucarístico Comarcal

Veintisiete pueblos—unas quinientos mil almas—de la diócesis y provincia de Avila se preparan para el magno Congreso Eucarístico. Fontiveros testimoniará, en los días 28 al 31 del próximo mes de mayo, el fervor de la comarca por el gran Milagro de la Fe.

Estos son los pueblos asambleístas: Ajo (El), Albornos, Aveinte, Cabezas de Alambre, Cantiveros, Crespos, Císla, Collado de Contreras, Constanza, Chahebrero, Donjimeno, Flores de Avila, Fuente el Sauz, Fontiveros, Muñogrande, Muñomer del Peco, Muñosancho, Narros del Castillo, Narros de Salduña, Papatrigo, Rivilla de Barajas, Salvadiós, San Pedro del Arroyo, Viñegra de Moraña, Santo Tomé de Zabarcos, San Juan de la Encinilla y Sigeres.

Oportunamente, dió EL DIARIO DE AVILA la noticia del nombramiento de delegado episcopal para la dirección del Congreso. El nombramiento puso de manifiesto la importancia que nuestro Prelado concede a la Asamblea. El señor delegado, don José Muñoz Luengo, parece hecho para el cargo. A un primer cambio de impresiones, apenas pulsado el ambiente, sucede febril actividad. Se reúnen los sacerdotes de las parroquias asambleístas y fijan las líneas básicas del Congreso. La reunión de alcaldes enlaza el transporte de los centenares de niños, que tomarán la Sagrada Comunión en el «Día Infantil» y decide la aportación económica de los Municipios. Se perfila el cuadro de magníficos oradores. Se lanza la convocatoria de las Justas literarias, ya publicadas por este DIARIO. Se cursan las primeras invitaciones. Se nombra al Cuadro de Honor, integrado por relevantes personalidades, cuyos nombres daremos a conocer en breve. Se ultiman los detalles del programa. Se confieren cargos, se encomiendan comisiones. Queda constituida la Junta organizadora. Es así: presidente, don Rablo Tejedor Torres, párroco-arcepreste de Fontiveros; vicepresidente primero, don Amador Sánchez Cuesta, teniente arcepreste párroco de Crespos; vice-

presidente segundo, don Crispulo Domén García, alcalde; secretario primero, don Heraclio María Castañeda, capellán de las madres carmelitas; secretario segundo, don Aquilino Jiménez Arribas, secretario; tesorero, don Pablo López Rodríguez, propietario; vocales, todos los sacerdotes de las parroquias; asambleístas, don Mariano Valverde Paradinás, notario; don Francisco López Lara, médico; don Terenciano Martín Hernández y don Melchor López Maroto, maestros; don Feliciano Bañez García, jefe de la Hermandad; don Isacio Martín Gavilán, comandante del puesto de la Guardia civil; don Juan Moro González, industrial y don Esteban García López, propietario.

Don José Muñoz Luengo—corfesía, mesura, equilibrio, gesto tranquilo, palabra suave—pregunta siempre y, sin que nadie se dé cuenta, resulta que ha ordenado lo preciso. Y allá van los jefes de comisión y adjuntos dispuestos a hacer lo imposible, si preciso fuera. Los de Secretaría, incansablemente, registran y despachan oficios y comunicaciones. Los de organización, personal y alojamiento confeccionan listas y se suman en complejos cálculos. Los de propaganda dicen que van a escribir mucho. Deambulan los de ornamentación estudiando emplazamientos de radiantes altares y majestuosos arcos; capaces son de «construir» un pinar o un jardín en las plazas tersas. En todos, algo muy importante: Voluntad.

Los señores maestros de la comarca, siguiendo las consignas que les dieron sus inspectores, doña María Antonia Ruiz y don Celestino Minguela, en reunión celebrada a principios de mes, están trabajando mucho, preparando a los niños para el gran Día Infantil del Congreso.

Ayer, a continuación de la novena de San Juan de la Cruz, se han reunido las damas y jóvenes representativas de la Organización piadosas: Acción Católica, Cofradías, etc. y acordaron contribuir con el mayor entusiasmo a las tareas congregistas y formar secciones que quedarán incorporadas a las correspondientes comisiones de la Junta organizadora.

La organización ha entrado, pues, decididamente, en la línea progresiva, que culminará el día 31 de mayo. Los programas están a punto de salir y ofrecemos a EL DIARIO DE AVILA las primicias de su publicación. Comunicaremos las noticias según se vayan produciendo y las esperamos muy interesantes!

Para terminar, queremos decir, brevemente, un suceso pequeño: Hay en Fontiveros dos bandas de música, resultado de la escisión de una primera fundada a principios de siglo. Cada banda aglutinaba un bloque de parientes y simpatizantes, que oponía al de la otra el estéril filo de las rencillas. Y he aquí que, ante el gran Suceso Eucarístico, la palabra suave del señor delegado episcopal ha conseguido lo que nadie creía: Las dos bandas se fusionan para el Congreso.

M. V.

Trabajadores asegurados en Enfermedad: Si no poseéis la Tarjeta de Asistencia del Seguro de Enfermedad debéis exigirla de vuestros empresarios y, si éstos no la hubiesen recibido, del Instituto Nacional de Previsión o de la Entidad Colaboradora a que pertenecéis.

COLMENAS MOVILISTAS
y Láminas Cera Estampada
Inmejorables calidades y precios
José María Herculilla Trilla
CAÑAVERAL (Cáceres)

Motocicletas ocasión

Facilidades pago. Repuesto. Va llejo. Doctor Castelo, 21. Madrid

Acuse de recibo

A Julio Acha, muy cordialmente.

Acúsole recibo, amigo Acha, del «GAY PARIS», que me ha gustado mucho. Como usted es ameno, alegre y ducho, lo que escribe es manjar que nunca empacha.

Es su musa jovial guapa muchacha a la que siempre con placer escucho, y aunque usted dice que anda algo pachucho, en cuanto a garbo y sal, sigue la racha.

Julio: Si en su camino hay un repecho o no puede evitar que surja un bache, eleve el corazón, enarquee el pecho

y, para que el humor no se le agache, el pesimismo corte por derecho con su propio apellido... y una hache.

Luis LOPEZ PRIETO.

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el jueves día 30 de abril de 1953

SOBREMESA.—De 1'30 a 4'00 Apertura de la estación; Música variada; Canta Luis Mariano; Conexión con Radio Nacional de España; Programa especial de discos dedicados; Última hora de la actualidad y crónica por Barbosa; Continúan discos dedicados; Canciones en el aire; Cierre de la estación.

TARDE.—De 7'30 a 10'00: Apertura de la estación; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Al son de la samba; Cruz y espada; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10'15, a 12'00: Discos dedicados; Diario hablado para Avila; Continúan discos dedicados; Revista; Voces de la media noche, de Gustavo Adolfo Bécquer; Cierre de la estación.

Sección religiosa

ABRIL

Día 30, Jueves.—Santos Catalina de Sena, Sofía; Mariano, Lorenzo, Afrodísio.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina de Sena, con rito cob'e y color blanco.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las 7'30 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería
San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las siete de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

CANDELEDA

El Casino

El Círculo Candeledano de Recreo ha nombrado conserje a don Antonio Calero del Valle, hombre emprendedor y dinámico que ha empezado por montar los servicios de bar con notable distinción y buen gusto.

El señor Calero reúne en principio excepcionales condiciones para ese cometido, ya que ha sido artista de profesión, ha recorrido el extranjero, habla varios idiomas y está acostumbrado al trato de gentes.

La Directiva, por su parte, ha contratado la instalación de divanes alrededor de las paredes del salón y la pintura de todas las habitaciones de la planta alta, con cuyas reformas los locales tendrán la comodidad y el ornato debidos y serán apropiado lugar de pasatiempo y reunión, del que saldrán gratamente impresionados los muchos forasteros que nos visitan.

Ecos teatrales

El pasado día 16, en el Salón Gredos y por un conjunto de aficionados arenenses fué representada la obra «Sangre en los Risos», original de José Adrián Muñoz.

Considerando, según se ha divulgado, los escasos medios formativos del señor Adrián Muñoz, los aplausos de la obra apenas debilitan los aplausos que el autor merece. Obligados moralmente, sin embargo, a dar objetividad a la crítica, señalaremos que, a nuestro modesto entender, la obra está sobrecargada de efectos trágicos en los actos primero y segundo, con una extemporánea derivación a comedia en

el segundo, así como de inoportunas expresiones cultas, unas veces, para caer otras en palabras y nombres de exclusivo interés local.

Con todo ello, la obra, de honda intensidad dramática y que recoge la vida y ambiente comarcanos, consiguió adentrarse en los espectadores, que largamente la aplaudieron.

La representación, en general, discreta, aunque hubo intérpretes que hicieron una meritoria labor.

En los entreactos y al final una banda de música, bien conjuntada por cierto, nos deleitó con la ejecución de selectas piezas, que fueron fuertemente aplaudidas, así como las sevillanas que bailó una señorita con una soltura y expresividad artísticas muy elogiadas.

Varias

El pasado día 18, en la iglesia de Santa Bárbara, de Madrid, se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita María de las Mercedes Peralta con don Matías Moro Carrión, de distinguida familia de Talavera de la Reina.

Deseamos a la feliz pareja, que salió en viaje de novios para Andalucía y Marruecos, un venturoso matrimonio, a la vez que felicitamos cordialmente a sus padres, especialmente a los de la novia, el propietario y farmacéutico local don Francisco Peralta.

—Después de pasar una larga temporada en Salamanca y asistir en Madrid a la boda de su prima, ha regresado a ésta la gentil señorita Carmen Peralta. J. C. L.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 7.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de
3.500.000 datos
Ptas. 500 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7,
(Sorteo del día 28 de abril)

Premiado con 50 pesetas el número 604 Y con 5 pesetas los terminados en 04

Pro Claustros Necesitados

Se crea en Madrid una Comisión Nacional para atenderlos adecuadamente

Ha sido constituida en Madrid (Cuesta de Santo Domingo, 5), una Comisión Nacional presidida por el señor Obispo consiliario general de la Acción Católica Española, cuya finalidad es socorrer a los claustros necesitados.

La Comisión Nacional cuenta ya con personas competentes para encargarse de cada uno de los tres Negociados: A) Negociado de suministros, que tiene por objeto facilitar a los Claustros Necesitados la adquisición de la maquinaria y de las materias primas que exija la industria adoptada; B) Negociado de instrucción de las religiosas en el ramo de artesanía que hayan elegido, proporcionándoles los instructores técnicos que las habiliten, para estar a la altura profesional que les pide la Sagrada Congregación de Religiosos; C) Negociado de ventas, para dar salida remuneradora a los productos elaborados, teniendo en cuenta las dificultades que para ello les presenta su vida de clausura.

Sólo espera para comenzar su actuación la ayuda generosa de los buenos católicos que comprendan la importancia de esta obra de misericordia corporal y espiritual para las religiosas, y porque es también obra de caridad social para la Iglesia y para la Patria.

En efecto: la vida santa y las oraciones y méritos de las buenas religiosas son una fuente perenne de bendiciones celestiales para todo el mundo, y una obra de reparación, propiciación y perdón para la humanidad pecadora. Pero la vida ordenada y la perfecta observancia regular de las religiosas se hace muy difícil y humanamente imposible, con la miseria, con el hambre habitual y con la falta de salud que suele afligir ahora a muchos Claustros. Dice con razón Santo Tomás que la suficiencia de la vida es necesaria para la misma práctica de la virtud. Por eso al procurar la suficiencia de la vida a estas personas consagradas a Dios, intensificaremos su vida virtuosa, sin exigir heroísmos sobrehumanos, y aseguraremos a la Iglesia, a la Patria y al mundo entero la lluvia de gracias que alcanza de Dios una Comunidad santa de vida contemplativa.

Dos alpinistas aislados en el Gran Saso desde el sábado

Un grupo de salvamento ha logrado llegar a pocos metros del lugar en que se encuentran

TRENTO.—Un grupo de salvamento ha llegado a unos metros de distancia de dos jóvenes alpinistas que se encuentran desde el sábado aislados en un borde del Gran Saso.

La niebla, que impidió la rapidez en los trabajos de salvamento, se ha levantado algo, lo que ha permitido a los grupos de salvamento acercarse al lugar donde se encuentran los jóvenes alpinistas, de los que no se sabe nada desde el sábado.

Arturo Brunt y Saverio Scalet, ambos de veinticinco años, salieron el sábado pasado por la mañana para escalar la formidable ladera oriental del Gran Saso, y desde entonces no se volvió a saber nada de ellos. Grupos de alpinistas de Trento y otras ciudades de alrededor los localizaron ayer, a unos 300 metros de la cima. A causa de la nieve y la niebla no pudieron llegar a ellos; pero hablaron y comunicaron que se encontraban heridos a causa de una caída, que no tenían vives y que no podían retroceder ni avanzar.—EFE.

Da lástima leer las cartas que se reciben, sobre todo de Comunidades antiguas, establecidas en pueblos que hoy han venido a menos. Las antiguas rentas y sus modestas dotes, con la baja experimentada por el dinero, apenas les dan unos céntimos por día; la subida vertical del costo de la vida les obliga a contraer deudas, para no morir; las numerosas enfermedades ocasionadas por estas penurias y la falta de medicamentos eficaces, muchas veces muy costosos, impiden que puedan dedicarse a trabajos remuneradores, si no reciben de fuera una ayuda seria: no pueden tampoco reparar convenientemente sus edificios, para evitar su ruina y conservar sus condiciones de habitabilidad pasable.

«Esta pobre Comunidad—escribe una superiora—se compone de veintinueve religiosas, en su mayoría ancianas y enfermas; nuestros hábitos, deshechos; el convento precisa urgentes arreglos; sus puertas y tejas están rotas. Necesitamos una máquina de punto, para ver si las cuatro jóvenes pueden obtener alguna cosa con que ayudarnos.»

«Somos veinticuatro religiosas—escribe otra superiora—de ellas seis están enfermas y cinco impedidas, por sus achaques para el trabajo; de rentas de dotes (de las veinticuatro) contamos con doscientas cincuenta pesetas al mes; de limosnas doscientas cincuenta pesetas, y de trabajo de confección de camisas para obreros, cuatrocientas pesetas. Necesitamos una máquina de coser. Con tantas enfermas, nos faltan quinientas pesetas mensuales para nuestras necesidades más perentorias.»

«Otra escribe así: «Tenemos 22.000 pesetas de deuda. Figúrese como estará su servidora. Estamos conformes y hasta contentas de hacer en nuestra vida un sacrificio continuo en favor de muchísimas almas que no conocen a Dios y de otras muchas que están en peligro de perderse para siempre...»

Esperamos, pues—dice la citada Comisión—que los religiosos que no se hallen en esta situación angustiosa, y todos los católicos de corazón caritativo, ayudarán con sus oraciones y limosnas a esta obra de verdadera redención de numerosos Claustros Necesitados.

Acuerdo comercial entre España y Grecia

Como sabe ya el lector, entre estas dos naciones se ha firmado un acuerdo comercial y de pagos conforme se ha estipulado oficialmente.

Exportaciones españolas a Grecia

Mercancías en miles de dólares.—Conservas de pescado en aceite, 50; anchoas en salmuera,

A partir de primero de mayo, los médicos del Seguro de Enfermedad, exigirán la presentación de la Tarjeta de Asistencia, para atender a sus enfermos; las Farmacias para dispensar las prescripciones de aquellos.

Empresas: No demoréis su entrega a vuestros trabajadores, reclamando las que no hubieseis recibido.

Asegurados: Exigidla de vuestros patronos, si no os ha sido entregada, acudiendo en caso necesario al Instituto Nacional de Previsión o a vuestra Entidad Colaboradora.

617 becas, por un importe total de pesetas 2.377.500, han sido convocadas para hijos de productores, por la Delegación Nacional de Sindicatos

Para Avila, como al resto de las provincias, corresponden 11 de las mismas, importantes 41.500 ptas.

Con ellas podrán cursarse estudios Eclesiásticos, de Enseñanza Media, Superior y de Formación Profesional

Como en años anteriores, la Delegación Nacional de Sindicatos, ha hecho pública la convocatoria de seiscientos diecisiete becas, con las que se tiene a facilitar toda clase de estudios a los hijos de productores que reúnan las condiciones que se encuentran contenidas en la Orden de Servicio núm. 249, de la citada Delegación.

Obedece esta convocatoria al afán constante que siente la Organización Sindical de ofrecer a hijos de trabajadores iguales oportunidades para adquirir cultura mediante el acceso a cuatro grandes grupos de estudios, perfectamente diferenciados y a los que muchas veces no pueden llegar las modestas economías si no reciben el estímulo y ayuda que estas becas representan.

El primer grupo se refiere a enseñanzas de índole profesional, orientadas unas veces hacia el campo de la industria y otras hacia la agricultura y dentro de la gama variadísima de la formación profesional, la de orientación artesana y otra de índole artística.

En el segundo grupo se amparará a aquellos hijos de productores que, con vocación sacerdotal y escasos recursos económicos, puedan alcanzar los altos fines a que por Dios fueron llamados, mediante estudios de la Carrera Eclesiástica y también Estudios Superiores, en Universidades Pontificias y Centros análogos.

Un tercer grupo ofrece el amplio campo de la Enseñanza Media, peritajes y otras carreras cortas especiales, con los que se obtendrán muchachos puestos en condiciones de poder cursar estudios superiores en Facultades Universitarias y Escuelas Especiales.

Y, finalmente, en el cuarto grupo de becas a conceder existe una amplia convocatoria que ampara Estudios Superiores en Universidades y Escuelas Especiales, pudiendo incluso cursarse en régimen de internado, muchos de ellos:

50; especialidades farmacéuticas, 100; productos químicos, 350; óxido de hierro, 50; mercurio, 50; papel de fumar, 100; máquinas en general, 500; máquinas de coser, 100; manufacturas en caucho, 50; máquinas herramientas, 50; material eléctrico (motores, ventiladores industriales, interruptores, aisladores, etc.), 50; instrumentos de medida para usos industriales (manómetros, contadores de agua, gas, electricidad, etc.), 100; corcho en bruto y productos de corcho manufacturados no fabricados en Grecia, 50; varios, 250.

Exportaciones helénicas a España

Mercancías en miles de dólares.—Tabaco, 1.000; cigarrillos (en consignación); tripas de bucy, 35; extracto de valonea, 25; capullos de seda, 70; trapos y desperdicios de seda natural, 75; mineral de cromo, 100; mineral de manganeso (mínimo de 45 por 100 de riqueza), 50; bauxita, 50; Esmeril, 100; esponjas, 50; almáciga, 15; varios, 150.

La distribución de las becas concedidas, es como sigue:

Grupo I.—Estudios de Formación Profesional (Industrial y Agro-Pecuaría), Orientación Artesana, Artes Decorativas y Bellas Artes:

53 becas de 4.500 pesetas cada una, a razón de una por provincia (incluidas Ceuta, Melilla y Tetuán con la Zona del Protectorado), total pesetas 238.500.

106 becas de 2.250 pesetas cada una, a razón de dos por provincia, 238.500.

24 becas de 4.500 pesetas cada una, para los Colegios de Huérfanos de la Vieja Guardia de Madrid, 108.000.

Grupo II.—Estudios Eclesiásticos:

53 becas de 4.500 pesetas cada una, a razón de una por provincia, para realizar en los distintos Seminarios de España, 238.500.

8 becas de 5.000 pesetas cada una, para Estudios Superiores de la Carrera Eclesiástica en Universidades Pontificias, 40.000.

2 becas de 15.000 pesetas cada una, para estudios superiores de la Carrera Eclesiástica en el Colegio Español de Roma, 30.000.

Grupo III.—Estudios de Enseñanza Media o similar (Peritajes, Ayudantes, Facultativos, etc.):

53 becas de 4.500 pesetas cada una, a razón de una por provincia, 238.500.

106 becas de 2.250 pesetas cada una, a razón de dos por provincia, 238.500.

Grupo IV.—Estudios Superiores (Universitarios en Facultades, Escuelas Especiales, Colegios Mayores, etc.):

53 becas de 4.500 pesetas cada una, a razón de una por provincia, 238.500.

106 becas de 2.250 pesetas cada una, a razón de dos por provincia, 238.500.

53 becas de 10.000 pesetas cada una, a razón de una por provincia, pesetas 530.000.

Total 617 becas por un importe de pesetas 2.377.500.

Las becas de 2.250 pesetas, se concederán a aquellos estudiantes que, por tener su residencia habitual en la población donde se halle encuadrado el Centro donde han de efectuar los estudios, no precisen de ningún desplazamiento.

Las de 4.500 pesetas se destinarán a becarios que por razón de su habitual residencia hayan de desplazarse fuera de su hogar, precisando cursar los estudios en régimen de internado, ya en el propio Centro o en cualquier otra residencia.

Las de 10.000 pesetas, serán exclusivamente para Estudios Superiores—Facultades Universitarias y Escuelas Especiales—, con residencia en Colegios Mayores del S. E. U. o Centros de análoga naturaleza.

Además del importe metálico que interesa la dotación de las becas antes reseñadas, los beneficiarios de estas becas llevan aparejada la matrícula gratuita para sus titulares—si se trata de un Centro Oficial—, de acuerdo con lo dispuesto por la vigente Ley de Protección Escolar.

Esta convocatoria comprende, para cada provincia, las once becas siguientes:

Para estudios de Formación Profesional:

1 beca de 4.500 pesetas.

2 becas de 2.250 pesetas.

Para estudios Eclesiásticos:

1 beca de 4.500 pesetas.

Para estudios de Enseñanza Media:

1 beca de 4.500 pesetas.

2 becas de 2.250 pesetas.

Para estudios superiores:

1 beca de 4.500 pesetas.

2 becas de 2.250 pesetas.

1 beca de 10.000 pesetas.

Total once becas por un importe de pesetas 41.500 por provincia, y a ellas podrán optar los españoles de ambos sexos, menores de 25 años que reúnan los requisitos exigidos y que se encuentran a disposición de los interesados en la Delegación Provincial de Sindicatos. La propuesta de la concesión de beca será formulada a través de la Junta Sindical del Organismo correspondiente.

Las solicitudes con documentaciones complementarias serán presentadas en las Delegaciones Provinciales de Sindicatos en el plazo comprendido entre el 1 de junio y 20 de julio del corriente año.

Un fabuloso tesoro que no lo era

Lo descubrió un obrero. Fue tasado en medio millón y sólo valía dos mil pesetas

BARCELONA.—Como en un cuento de Scherezade, San Baudilio de Llobregat ha vivido el descubrimiento de un fabuloso tesoro. Se dijo primero en la citada población que se trataba de un cofre escondido durante los días de la guerra para librar gran cantidad de joyas de la rapina; por otra parte, se decía que era una caja repleta de lingotes de oro. La realidad es que lo ha descubierto Antonio Espina Pérez Murciano, de 64 años, la mitad de ellos transcurridos en San Baudilio como auxiliar de Obras Públicas, el cual, trabajando en la carretera de Barcelona a Santa Cruz de Sanafré, encontró un paquete entre unas zarzas. Lo llevó a su casa, y al abrirlo, vio que contenía cadenas, anillos y otras alhajas. Al día siguiente lo llevó a la Guardia Civil. Un joyero amigo suyo ha tasado el hallazgo en medio millón de pesetas. Luego ha venido el tío Paco con la rebaja, ya que se trataba simplemente de un paquete perdido por su propietario, que lo enviaba a Valencia y cuyo contenido vale poco más de dos mil pesetas.—(Cifra).

Recurso
En Lowell (Massachusetts, Estados Unidos); el bombero voluntario Joh W. Gatman, quien percibe su salario de acuerdo con las horas trabajadas durante el mes, confesó que, como la vida es tan cara, a fin de no ser mercedados sus ingresos tuvo que iniciar el mismo 35 incendios.

A partir del día 1.º de mayo próximo los asegurados y beneficiarios del Seguro de Enfermedad no podrán recibir la asistencia sanitaria sin la Tarjeta de Asistencia del Seguro de Enfermedad.

Se derrumba un túnel ferroviario, causando la muerte a cinco personas

SWINSON (Inglaterra).—Por lo menos cinco personas han resultado muertas al hundirse un túnel del ferrocarril conocido con el nombre de «Black Harry».

Tres casas que estaban construidas precisamente encima cayeron al fondo del túnel, según ha declarado el inspector de Policía Kenneth McClennan.

Un centenar de bomberos, policías, médicos, enfermeras y personal ferroviario fueron movilizados y marcharon al lugar del siniestro, donde inmediatamente se comenzó la extracción de cientos de toneladas de materiales.

La señorita Enid Taylor, de treinta y tres años, que vivía al lado de las casas que se han hundido, dice que escuchó un ruido

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

- Graduaciones militares:
- 1.—RITAMANEL
 - 2.—TAPANCI
 - 3.—BADIRGA
 - 4.—METANCADON
 - 5.—YARMO
 - 6.—GORENTAS
 - 7.—RASALCIM
 - 8.—NOCRELO
 - 9.—MATINIRECALVE
 - 10.—LENAGRE

Solución a la última Sopa de letras: En Zoología.

- 1, Molusco. 2, Parásito. 3, Tortuga. 4, Hormiga. 5, Pólipos. 6, Mariposa. 7, Abeja. 8, Conejo. 9, Murciélago. 10, Paloma.

Una anécdota de Jorge V

Todas las mañanas, el rey Jorge V de Inglaterra y su hermana la princesa Victoria, solían echar un fraternal parrillito por teléfono. Haciendo referencia a esta costumbre, el Rey contaba el siguiente sucedido:

—Claro está que no siempre usábamos lenguaje palatino. Una mañana a la hora indicada, mi hermana oyó sonar el timbre de llamada y poniéndose al teléfono dijo: «¿Cómo te va, tío loco?» Y cuando esperaba mi jovial respuesta, oyó la voz del telefonista que contestaba gravemente: «Perdóneme Su Alteza Real, pero Su Majestad no está todavía al teléfono.»

Ingrediente seguro

Merienda en la playa:
—De que prefieres el bocadillo, ¿de jamón y arena o de arena y sardinas?

Viceversa

Mister Churchill, que fué hecho prisionero durante la guerra angloboera, contó lo siguiente en la Cámara de los Comunes:

A alguien le preguntaron que es un prisionero de guerra, y el contestó:

—Es un hombre que ha tratado de matarle a usted y, no habiendo podido hacerlo, le pide a usted que no lo mate a él.

Recurso

En Lowell (Massachusetts, Estados Unidos); el bombero voluntario Joh W. Gatman, quien percibe su salario de acuerdo con las horas trabajadas durante el mes, confesó que, como la vida es tan cara, a fin de no ser mercedados sus ingresos tuvo que iniciar el mismo 35 incendios.

A partir del día 1.º de mayo próximo los asegurados y beneficiarios del Seguro de Enfermedad no podrán recibir la asistencia sanitaria sin la Tarjeta de Asistencia del Seguro de Enfermedad.

Ecos de sociedad

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz en Huesca, un hermoso niño, a quien le será impuesto en el bautismo, el nombre de su padre y de su abuelo materno, la distinguida esposa del teniente de Intendencia con destino en el Depósito de la citada capital, don Eduardo Guillén (De soltera Olvido González Serrano).

Nuestra enhorabuena cordial, que hacemos extensiva a los abuelos, de modo especial a los maternos, nuestro estimado amigo, el acreditado industrial de esta plaza, don Eduardo González Novo y doña Olvido Serrano.

—Ha dado a luz una hermosa niña, a la que se impondrán los nombres de María Cristina, la esposa de don Crescencio Delgado, nacida María Teresa González. Enhorabuena.

Boda

En la iglesia parroquial de Solana de Rioalmar, adornada con profusión de flores, se celebró el día 22 a las once de la mañana la boda de la señorita Josefa Herráez Martín con don Luis Herráez Pérez, propietario de Rinconada (Avila).

Fueron padrinos el hermano del novio don Emiliano Herráez Pérez, y la hermana de la novia señorita Fernanda Herráez Martín.

Bendijo el matrimonio el reverendo señor cura párroco de Hoyocaser, hermano del novio, quien celebró la misa de velaciones y dirigió a los contrayentes una sentida y fervorosa plática.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la novia. — R.

Viajeros

Con el fin de asistir al Congreso Internacional Hispanoamericano de Odontología, que próximamente va a celebrarse en Sevilla, ha salido para aquella ciudad andaluza, nuestro distinguido amigo, el prestigioso médico odontólogo de esta capital, don Avelino Herranz Nieto, acompañado de su esposa.

Agradecido

Se encuentra mejorado de su grave intervención quirúrgica por el doctor Tejerina, el joven Manuel Mateo Coronado, agradeciéndoles a todos los que se han interesado por su salud, especialmente a la Comunidad de Padres Dominicos que tanto interés se ha tomado, en la cual se encuentra cursando sus estudios en la colegiatura de Santa María de Nieva.

Testimonio de gratitud y Misas gregorianas

Don José y don Manuel Sánchez García, de la razón social «La Flor de Castilla», agradecen el pésame a ellos significado por sus amistades con motivo del fallecimiento de su hermano don Federico. Por el descanso eterno del alma del finado, se dirán desde el día 1 de mayo las Misas Gregorianas en la iglesia de San Pedro, a las nueve y media de la mañana en el altar de San José.

HERRANZ

Médico odontólogo
Suspende su consulta hasta el día 20 de Mayo próximo

VENTA de un comedor. Plaza del Ejército, 5.

SE VENDE vivienda y corral. Covachuelas, 17.

SE VENDE la casa número 3 de la calle de Las Madres. Razón: San Juan de la Cruz, número 9, bajo.

Información municipal

Acuerdos adoptados por el Pleno de la Excelentísima Corporación en sesión extraordinaria

Presidida por el Ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don José María Martín Sampedro, con la asistencia de los tenientes don Pedro Arévalo, don Arturo González, don Esteban Rodríguez y don Ildefonso Sánchez; los concejales don Leoncio Jiménez, don Ildefonso San Román, don Mauricio Mata y don Antonio Blanco; el interventor accidental, don Francisco José N Cartago, y secretario, don Alfredo Olavarría, ha celebrado sesión extraordinaria y urgente la Excm. Corporación Municipal de esta Capital.

Leído y aprobado el borrador del acta de la anterior, de la que se ratificaron sus particulares, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Fueron aprobados por unanimidad el proyecto —planos, memoria, presupuestos, cuadros de precios y pliegos de condiciones facultativas y económicas— confeccionado por el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don José Fernández de la Puente, para la ampliación de las obras de abastecimiento de aguas a la población, acordándose la elevación al Ministerio de Obras Públicas, por conducto de la Confederación Hidrográfica del Duero, de la oportuna solicitud para tomar parte en el concurso del año actual y acogerse a los beneficios del Decreto de primero de febrero de 1952, sobre ayudas económicas estatales.

En el mismo sentido se pronunció la Excm. Corporación en lo que concierne al proyecto, del mismo autor técnico, sobre ampliación de la red interior de distribución de aguas.

Fué acordada la interposición de un recurso contencioso, en asunto relacionado con aprovechamiento de aguas de Río Mayor.

Se aprobó la cuenta general del Presupuesto ordinario de 1952.

Entrada la Corporación Municipal de oficio de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, conteniendo la negativa de ampliación del préstamo para la construcción de las viviendas de Santo Tomás, y dada cuenta por la Alcaldía de que la segunda instancia se cursó precisamente por la sugerencia de que atenderían la petición hecha por la Gerencia de la Caja de Ahorros al Ilustrísimo señor director general de Previsión, y que comunicó a la Alcaldía el excelentísimo señor gobernador civil, enterado el Pleno de dicho oficio y de las explicaciones de la Alcaldía, y entendiendo la Municipalidad que, independientemente del perjuicio

Señalamientos en la Audiencia

Día 31 de abril:
Juzgado de Avila. Hurto. Letrado, señor Ruiz del Olmo. Procurador, señor Fernández (M.)
Juzgado de Cebrecos. Daños. Letrado, señor Ruiz Ayúcar. Procurador, señor Fernández (S.)
Juzgado de Arenas. Robo. Letrado, señor Tejerizo. Procurador, señor Mariscal.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia esta semana doctor Bustos.

que al Ayuntamiento se causa con la denegación del préstamo, existe una falta de consideración a la Corporación Municipal al sugerir que reprodujera su instancia con la promesa de la Caja de Ahorros de que se concedería el préstamo que ahora se vuelve a denegar, se acordó por unanimidad consignar en el acta la más enérgica protesta por tal falta de respeto y consideración, al propio tiempo que fué acordado poner estos lamentables hechos en conocimiento del Ilustrísimo señor director general de Previsión, por conducto del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

En la sección de ruegos y preguntas, no fué posible atender el formulado por don Leoncio Jiménez, sobre renovación de atenciones de algunos empleados subalternos, en atención a la actual situación económica.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Detención del autor de un robo

BECEDAS.—Antonio Campayo Rodríguez, que como peón de albañil trabajaba desde hace algún tiempo en el Colegio de Santa Teresa de Jesús, de esta localidad, se llevó en varias ocasiones dos arañas de metal, un candelabro de metal plateado, 19 boliches de otros candelabros y candeleros de metal de latón y cobre y cuatro candeleros en forma de tripode de dos camas antiguas, cuyos objetos se hallaban unos en el desván y otros en la sacristía del citado colegio.

Denunciado el robo por la superior, la Guardia Civil, tras algunas averiguaciones, detuvo a Antonio Campayo, el cual con-

Santa Misión de la parroquia de Santiago

Hoy ha celebrado la misa de comunión de mujeres el excelentísimo señor Obispo de Haifón, don fray Francisco Gómez, O. P.

En el día de hoy, la Misión ha dado el gran avance de la comunión general de las señoras y la repetición de su comunión de las señoritas y de los niños. Celebró la santa misa el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Haifón, que ayer presidió el acto misional de la noche.

Hoy se celebra en la iglesia la consagración de todo el pueblo a la Virgen del Perpetuo Socorro que ha sido la Patrona de la Santa Misión. Al final, dará la bendición y entonará la Salve monseñor Francisco Gómez.

El día de mañana, último día completo de la Santa Misión, por la mañana el gran Rosario de la Aurora a las seis y media y a continuación la comunión que

CARTELERÁ

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Algún día volveré» (3).

Gran Cinema.—Programa doble: «El Justiciero» (2) y «Noche de celos» (2).

Teatro Principal.—«Ley del mar» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-2) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio.

Registro Civil

Nacimiento: María Cristina Delgado González, en Avenida José Antonio 12.

Espanoles y extranjerol ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín

VENDO nave de 210 metros cuadrados de superficie, buen sitio, llave en mano. SANUDO, San Segundo, 10.—Avila.

victo y confeso manifestó haber vendido lo robado a Hilario Blázquez, conocido por «El Pipo».

Ambos sujetos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Recibo Individual de Salarios

Por disposición ministerial publicada en el «Boletín Oficial» de fecha 19 del actual, todas las empresas y entidades particulares, desde PRIMERO DE MAYO, deberán utilizar para el pago de salarios, el recibo individual por duplicado en sustitución de los Libros de Salarios.

Talónarios de 100 juegos al precio de 22 pesetas les facilitará GRAFICAS MIS CHICOS —S. Segundo, 8. Avila



Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.) CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Un ferroviario muerto y otro gravemente herido en accidente de trabajo

SANTANDER.—El obrero de la R. E. N. F. E. Ramón Rúbales García, fué atropellado ayer tarde por un vagón que estaba desen ganchando y que le produjo la amputación de la pierna derecha. Otro obrero de la misma Compañía que estaba en los talleres preparando un tubo de escape sufrió un accidente al romperse aquí, recibiendo tan fuerte golpe en la cabeza que falleció casi instantáneamente. — (Cifra).

Detención de ocho individuos reclamados por la Justicia

BARCELONA.—Han sido detenidos ocho individuos, todos ellos con antecedentes, que estaban reclamados por diversos Juzgados de España por delitos contra la propiedad, en una redada hecha por la Brigada de Investigación Criminal. Todos han pasado a la cárcel a disposición de los Juzgados que los reclaman. (Cifra).

Atropello por imprudencia

PAMPLONA.—En el kilómetro siete de la carretera de Liédena a Jaca, cerca del pantano de Yesa, José Viota Barco, de treinta y cuatro años, se quitó la chaqueta para dar un pase torero al autobús matrícula HU. 3077, que conducía Antonio Gutiérrez, y fué alcanzado por el vehículo, que de un fuerte golpe le derribó, dejándole muy grave. — (Cifra).

Minero electrocutado

LINARES.—Cuando trabajaba sobre la planta 13 de la mina «Venus» el obrero Marcelino Romero Cabezo, de veintiocho años, casado y con dos hijos, resultó electrocutado al recibir una fuerte descarga eléctrica. Se ocupaba en el trabajo de unos motores eléctricos. Su cadáver ha sido trasladado a esta población. — (Cifra).

DE TOROS

Conferencias desde un burladero

Inauguración de un Museo taurino en Barcelona

BARCELONA.—Ha sido inaugurado un museo taurino, dedicado a los aficionados barceloneses, en pleno barrio gótico, junto a la catedral. En las paredes del local figuran varias cabezas de toro, banderillas y otros objetos taurinos.

Cuenta también con vitrinas que guardan diversos trajes de luces, entre ellos el que vestía Carancha cuando resultó cogido en Madrid, el del hermano de

Pedrucho, que resultó cogido en Francia; el traje que llevaba Manolete en su primera corrida de Méjico, en la que sufrió una cogida, y otros ternos, cual el que vestía Guerrita el día de su alternativa. Asimismo se exhiben los cuernos del toro que mató al banderillero Alarcón la temporada pasada.

En el local se darán conferencias, habiéndose colocado un burladero que hará las veces de tribuna para los disertantes.

Manolo González y Manuel dos Santos, en África portuguesa

LISBOA.—En Lourenço Marques, con toros de Claudio Mora, mansos, hicieron su última corrida en la zona oriental de África portuguesa los diestros Manolo González y Manuel dos Santos, que tuvieron una despedida triunfal.

Manolo González regresa a España en avión, vía El Cairo y Roma, donde visitará el Vaticano. Manuel dos Santos sigue para Luanda, en la costa occidental del África portuguesa, en donde va a torear con Antonio dos Santos y el rejoneador Simao da Veiga. — EFE.

Ortega, Litri y Pimentel torearán en Madrid

MADRID.—El próximo sábado, 2 de mayo, se celebrará en la Monumental de las Ventas un festival taurino organizado por una comisión presidida por el alcalde de Madrid a beneficio de la construcción de un centro docente en los suburbios de la capital.

Se lidiarán cuatro escogidos novillos de diferentes y acreditadas ganaderías, el primero de los cuales será toreado a caballo y rejoneado por el gran caballista y excelente rejoneador el excelentísimo señor duque de Pinhermoso. Los tres bichos restantes serán toreados, banderilleados y muertos a estoque por los famosos matadores de toros Domingo Ortega, Miguel Baez (Litri) y Jerónimo Pimentel, acompañados de sus correspondientes cuadrillas. Los diestros, que a tuarán desinteresadamente, vestirán el típico traje campero andaluz.

El festejo se efectuará a puerta cerrada, siendo la entrada por rigurosa invitación.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos.
Cronógrafos
15 años garantía.
Enviamos por correo hasta domicilio. Soli-cite catálogo gratis.

Industrial Suiza

Apartado 85. — Zamora.



Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Avila

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

¡Fumadores!

¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.